



ЦЕРКОВЬ КАЗАНСКОЙ ИКОНЫ БОЖИЕЙ МАТЕРИ В СЕЛЕ ШИНЬША

(Продолжение. Начало
в газете «Моркинская
земля» № 16 от
26 апреля 2024 года)

Шли годы, в истории страны начались большие перемены. В годы советской власти были разрушены многие церкви и храмы. По постановлению Президиума Маролблисполкома от 23 апреля 1935 года церковь была закрыта, здание ее впоследствии разрушили.

Из воспоминаний старожилов села известно, что последним в Казанско-Богородицкой церкви был священник Василий Каяткин. Дом багюшки сохранился до наших дней. Он расположен на улице Советской. В этом доме была открыта аптека, но в конце февраля 2014 года он был разобран.

Из воспоминаний старожила Семеновы Анны Анфимовны, уроженки деревни Тат-Чодраяр, 1925 года рождения: «Я из рассказов родителей знаю, что меня совсем маленькую девочку крестили в деревянной церкви села Шиньша. Помню один случай. Тогда мне было лет 5-6, накануне Пасхи мы с мамой пришли к родственникам. Я не спала и все ждала начала службы. Ночью пришли в церковь. Я была поражена красотой священнодействия, было чувство, что мы находимся на небе. Все это у меня четко отложилось в памяти. Я даже помню, что моей крестной матерью была дочь священника Василия Каяткина».

В конце 30-ых годов церковь была разобрана и перенесена в конец села, где организовали сельский клуб. Анна Анфимовна Семенова вспоминала, что по рассказам сельчан, когда снимали колокол, с купола церкви вылетели два голубя. А голуби, по преданиям,

предвестники беды. Упоминаются и имена людей, которые снимали церковный колокол. Их судьба трагически оборвалась...

Время шло. Закончился период разбрасывания камней, пришло время собирать их. В 2011 году местные жители приняли решение о строительстве нового храма. В октябре 2011 года заложили фундамент, поставили сруб. На следующий год церковь поставили под крышу. Обустроили внутреннее помещение, установили иконостас. Жители села оказывали посильную помощь в строительстве церкви.

14 июня 2014 года храм Казанской иконы Божией Матери освятил архиепископ Йошкар-Олинский и Марийский Иоанн. Особенностью первого богослужения стало исполнение части песнопений на

ского Иоанна настоятелем церкви назначен иерей Евгений Шамаев.

12 июля 2017 года впервые в селе Шиньша зазвонили колокола.

Храм – это не просто здание, это живой организм. Наши предки не могли себе представить жизнь без веры, без храма, который являлся для них в буквальном смысле вратами в мир небесный. Храм сопутствовал каждому православному человеку в течение всей его жизни: здесь регистрировались и рождение, и крещение, и упокоение. Сейчас в нашем XXI веке совсем не так, как было раньше. Для жителей сѣл церковь стала малозначима.

В настоящее время храм открыт для верующих. Храм – это частичка неба на земле. Храм есть дом Божий, куда можно и нужно прийти и в радости, и в



марийском языке – родном для большинства жителей села.

С 2016 по 2017 год велось строительство трапезной и воскресной школы. С ноября 2017 года начала работать воскресная школа.

С 24 января 2017 года Указом архиепископа Йошкар-Олинского и Марий-

скорби; где можно попросить помощь Божию, а также благодарить Его за полученные утешение и помощь. Центр жизни человека есть духовность, а села – жизнь Прихода храма.

**Пресс-служба
Прихода храма
Казанской Божией
Матери с. Шиньша**